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Schulleiter: Holger Thießen  

Sekretariat: Frau Buttgereit,  Frau Toussaint-Elsner 

teilgebundener Ganztagsbetrieb 

große gymnasiale Oberstufe,  
Abitur wahlweise nach 12 oder 13 Schuljahren 

M37, 131 
 

Schulprofil (z.B. Leitbild, 
Schwerpunktsetzung nach 
Schulprogramm) 

MBO - Schule der Möglichkeiten! Schule ist mehr als 
Lernen! Für uns ist die Schule ein Ort zur Entwicklung 
individueller Neigungen und Förderung von Begabungen. 
Darum sind wir eine Schule mit besonderer 
pädagogischer Prägung, die Neigungsklassen mit 
künstlerischem, musikalischem, technisch-mathe-
matischem, sportlichem, naturwissenschaftlichem und 
sprachlichem Schwerpunkt einrichtet. Der „individuelle 
Stundenplan“ und das Grundprinzip „Offenes Ohr“ 
ergänzen unser Leitbild. Unser Stärken sind laut 
Schulinspektionsbericht: + lernfreundliches Schulklima + 
hohe Zufriedenheit bei Schülern, Eltern und Kollegen + 
überdurchschnittliche Leistungen beim Erreichen fachlicher 
Standards und Schulabschlüssen.  
 

Angebote (z.B. besondere 
pädagogische Konzepte, 
Ganztagsbetrieb, außerunterrichtlicher 
Bereich)  

Klassenlehrerteam pro Klasse, sozialpädagogisches Team,  
zahlreiche Schulpartnerschaften und Schüleraustausch-
fahrten, Begabungsförderung, Berufs- und Studien-
beratung, diverse Sportangebote und Wettkampfteams, 
aktives kulturelles Leben (z.B. Orchester, Jazzband, div. 
Musikveranstaltungen, Naturwissen-schaftlicher Abend, 
Kunstausstellung), alternative Lernangebote (Module), 
Schülerarbeitsstation (SAS), Freizeitbereich, kostenlose 
Hausaufgabenhilfe, Blockunterrichtswochen für gezielte 
Kompetenzschulungen, klingelfreie Schule ... 
 

Besondere Ausstattung WLAN, Interactive Whiteboards in allen Räumen, 
zahlreiche Musikinstrumente (auch zur Ausleihe), 
naturwissenschaftliches Schülerlabor, Laptops für alle 
Schüler*innen der Mittelstufe, Cafeteria, Mensa, 
Schulcampus im Grünen mit attraktiven Sport-
außenanlagen, ... 
 

Fremdsprachenfolge -  Englisch, Französisch, Latein* 
-  Englisch, Spanisch, Latein* 
-  Englisch, Latein*, Französisch  
-  Englisch, Latein*, Spanisch 
*Angebot im 9. Jahrgang nur bei entsprechender Nachfrage 

 

Kooperationen FU Berlin, Microsoft, Siemens,  Max-Delbrück-Zentrum für 
molekulare Medizin, Theaterwerkstatt Spandau, 
Kunstbastion, Musikakademie HavArt, TSV Spandau, OSZ 
Team,  Kirchenkreis Spandau. 
 

Anmeldeverfahren der Schule Anmeldeverfahren nach Neigung, kein Losverfahren, 
individuelle Beratungs- und Aufnahmegespräche nach 
telefonischer Terminabsprache.  

 


